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例 題 

① 飲酒運転に関する以下の記述のうち、正しいものはどれか。 

ア   自転車等の軽車両は道路交通法上の「車両」にあたるため、酒気を帯びて自転車を運転す

ることは禁止されている。 

イ   道路交通法には、飲酒運転を行うおそれのあるものに対して、車両等を提供した者には罰

則があるが、酒類の提供者には罰則がない。 

ウ  道路交通法には、運転者が酒に酔った状態にあることを知りながら、自己の運送の依頼を

してその車両に同乗した者に対して罰則がない。 

エ  酒気帯び運転とは、呼気中のアルコール濃度が呼気１リットルにつき 0.25mg 以上、かつ

アルコールの影響により正常な運転ができないおそれがある状態で車両等を運転すること

であるが、呼気中のアルコール濃度が呼気１リットルにつき 0.25mg 未満であれば、法律違

反とされることはない。 

オ  酒酔い運転とは、呼気中のアルコール濃度が呼気１リットルにつき 0.30mg 以上、かつ  

アルコールの影響により正常な運転ができないおそれがある状態で車両等を運転すること

であるが、呼気中のアルコール濃度が呼気１リットルにつき 0.30mg 未満であれば、法律違

反とされることはない。 

 

 

 

② 道路交通法等における信号機の表示に関する以下の記述のうち、誤っているものはどれか。 

ア  青色の灯火の矢印の表示の場合には、自動車は黄色の灯火又は赤色の灯火の信号にかかわ

らず、矢印の方向に進行することができる。 

イ  赤色の灯火の点滅の表示の場合には、自動車は停止位置で一時停止しなければならない。 

ウ  黄色の灯火の点滅の表示の場合には、自動車は他の交通に注意して進行することができる。 

エ  黄色の灯火の表示の場合には、自動車は安全に停止することができる場合でも、注意して

いれば停止位置を越えて進んでもよい。 

オ  警察官が手信号で交通整理をしているときに、信号機の信号の色と警察官の手信号が違っ

ていた場合には、警察官の手信号に従う。 
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③ 自動車の運転等に関する以下の記述のうち、適当でないものはどれか。 

ア  路線バスが近づいてきたときに路線バスなどの専用通行帯から出ることができる場合は、

路線バスなどの専用通行帯を通行してもよい。 

イ  交通が混雑していて、路線バスなどが近づいてきても路線バスなどの優先通行帯から出ら

れなくなるおそれがあるときは、はじめから路線バスなどの優先通行帯を通行してはいけな

い。 

ウ  停留所で止まっている路線バスなどが方向指示器などで発進の合図をしたときには、

急ブレーキや急ハンドルで避けなければならないような場合を除き、後方の車はその発進を

妨げてはならない。 

エ  消防用自動車などの緊急自動車が近づいてきたときは、交差点の付近では、交差点を避け

て、道路の左側に寄って一時停止しなければならない。 

オ  消防用自動車などの緊急自動車が近づいてきたときは、交差点の付近でないところでは、

道路の左側に寄るなどして進路を譲らなければならない。 

 

④ 自動車の運転等に関する以下の記述のうち、誤っているものはどれか。 

ア  標識により追越しが禁止されている場所であっても、原動機付自転車を追い越すことは

禁止されていない。 

イ  前の車を追い越す、または進路変更をするために加速をする必要があるときでも、定めら

れた速度を超えてはいけない。 

ウ  後ろの車に追い越されるときは、追越しが終わるまで速度を上げてはいけない。 

エ  前の車が他の自動車を追い越そうとしているときは、追越しをしてはならない。 

オ  進路変更をするときは、方向指示器等により合図をしなければならない。 

 

⑤ 歩行者の保護等に関する以下の記述のうち、適当でないものはどれか。 

ア  車両は、歩行者の側方を通過するときは、安全な間隔を空けるか、徐行しなければならない。 

イ  進路の前方の横断歩道等を横断しようとする歩行者等があるときは、その横断歩道等の 

前で一時停止し、かつ、その歩行者等の通行を妨げないようにしなければならない。 

ウ  車両等は、横断歩道等またはその手前の直前で停止している車両等がある場合、その停止

している車両等の側方を通過してその前方に出ようとするときは、その前方に出る前に一時

停止しなければならない。 

エ  車両等は、横断歩道等およびその手前の側端から３０メートル以内では、前方を走って  

いる他の車両等（軽車両を除く）を追い越すときは横断歩道等の直前（停止線の直前）で  

停止しなければならない。 

オ  車両等は、横断歩道等に近づいたときは、横断する人や自転車がいないことが明らかな

場合のほかは、その横断歩道等の直前（停止線の直前）で停止できるような速度で進行しな

ければならない。 
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⑥ 次の計算式の値はどれか。 

 

8 ＋ 2 × 4 ÷ (9 － 5) × 3 － 5 

 

ア  -3      イ  9      ウ  13     エ  20     オ  25 

 

⑦ 210 円のＡ駅行き切符と270円のＢ駅行き切符を組み合わせて30枚購入したところ、合計金額

は7,140円であった。Ｂ駅行き切符は何枚購入したか。 

 

ア  6枚    イ  8枚     ウ  10枚     エ 12枚    オ 14枚 

 

 

⑧ 鉄道会社Ｃ社においては、1か月定期券を12,000円、6か月定期券を66,600円と料金設定して

いる。6か月定期券を購入した場合、1か月定期券を連続して6か月購入することに比べ、何パー

セント(％)安く購入することができるか。 

  ア 7.5％     イ 8.5％     ウ 9.5％     エ 10.5％    オ 11.5％ 

 

 

⑨ 敬語の使い方が誤っているものはどれか。 

  ア  私が今から地下鉄で病院に参ります。 

  イ  私の母がそのように申しております。 

  ウ  ここの資料はご自由にご覧ください。 

  エ  料理が冷めないうちに召し上がってください。 

  オ  私の父に一度お目にかかっていただけませんか。 

 

⑩ 次の四字熟語とその意味の組み合わせのうち、誤っているものはどれか。 

ア  七転八倒  あまりの苦痛にもだえ苦しむこと。 

イ  朝三暮四  目先にこだわって結果が同じことに気づかないこと。 

ウ  付和雷同  自分の意見を持たず、むやみに人の意見に同調すること。 

エ  竜頭蛇尾  見かけだけ立派で、中身が伴わないこと。 

オ  四面楚歌  周囲がすべて敵や反対者で、孤立し、助けや味方がいないこと。 


